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ما هو الفرق الفيزيائ بين النجم والوكب؟

يتم التمييز بين النجم والوكب، عادةً، بناء عل خاصيتين:

الخاصية الأول ه القدرة عل القيام بتفاعلات الاندماج النووي الت تحرق الهيدروجين ف مركزها، فالنجوم تقوم بذلك، أما الواكب
ون كتلة الجسم تساوي علهذه الحرارة يجب أن ت المركز درجات حرارة عالية جدًا، وللحصول عل فلا. يحتاج حرق الهيدروجين ف

الأقل 75 مرة كتلةَ المشتري أو نحو ذلك، ويعتبر أي شء أكبر من ذلك تلقائيا نجما. 

الفضــاء بيــن النجمــ ســديم أو منطقــة أخــرى فــ ــل النجــوم عنــدما تنهــار ســحابة فــــل، إذ تتش كيفيــة التش ة الثانيــة هــالخاصــي
(interstellar) بفعل تأثير الجاذبية. ف المقابل ، تتشل الواكب عندما تبدأ المواد ف قرص حول نجم موجود مسبقًا بالتاثف حول

https://nasainarabic.net/education
https://nasainarabic.net/r/a/1677


ناسا بالعرب
نبدأ بترجمة العلم ونشره، لننته بصناعته

https://nasainarabic.net/r/a/1677 2/3

نوى صخرية أو جليدية. يمن أن تون هناك حالات يون فيها كامل الوكب تقريبا مونا من الصخور و الجليد و الماء (كالارض). أو
حالات بحيث تنجذب ف نهاية المطاف كمية كبيرة من الغاز إل القلب الجليدي أو الصخري (كالمشتري و زحل و غيرهما).

Brown) "الأقزام البنية" وجود أجسام تُدع إل التعريف أعلاه، ويرجع سبب هذا بالدرجة الأول الحقيقة هناك بعض اللبس ف ف
dwarfs). وه أجسام صغيرة جدًا لتحرق الهيدروجين؛ ولذا لا يمن اعتبارها نجوما، ولن يبدو أن معظمها قد تشل بطريقة مشابهة
لتشل النجوم، حيث تتشل عادة من تلقاء نفسها ف سحابة من الغاز بين النجم، ولذا لا يمننا اعتبارها كواكب حت. السؤال الذي
يطرح نفسه هو: أين الحدُّ الفاصل بين الوكب والقزم البن؟ ماذا لو وجد جسم أكبر بثلاثين مرة من كتلة كوكب المشتري مثً ولنّه يقع
ا إلل الجسم جنبهذه الحالة، فيما إذا تش ل فل عام لا يعرف علماء الفلك آلية التش؟ بشأم قزم بن بالقرب من نجم؟ أهو كوكب

جنب مع النجم من تاثف الغاز، أو إذا ما كان له قلب صخري أو جليدي ف وسطه مثل الوكب.

وبسبب هذه المشلة أيد كثير من الناس تمييزاً جديداً وأكثر بساطة بين كل من الواكب و الأقزام البنية و النجوم بحيث لا يشمل هذا
التمييز عل عملية التشل. وف ظل هذا السيناريو، يبق الحدّ الفاصل بين الأقزام البنية و النجوم حوال 75 مرة من كتلة المشتري كما
ف الأعل، ولن قُرر الحد الفاصل بين الأقزام البنية و الواكب ليون حوال 13 مرة من كتلة المشتري، لأنّ هذه التلة ه الت يصل
فيها الجسم لدرجات حرارة كافية ف المركز لحرق الديتيريوم (نظير لعنصر الهيدروجين يدعم حدوث الاحتراق النووي عل درجات أقل

من الت يحترق عليها الهدروجين العادي).

التاريخ: 2015-09-06
التصنيف: اسأل فل أو عالم فيزياء

#الواكب #النجوم #الفضاء بين النجم #تشل الواكب #سلسلة الفرق بين النجوم والواكب
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